

## 🥯 行政院大陸委員會 新聞稿

地址:臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話:23975589轉聯絡處 電傳:23975294

本會網址:http://www.mac.gov.tw 民國 105 年 11 月 1 日編號第 079 號

兩岸關係和平穩定發展是雙方共同責任,政府堅持對 等尊嚴互動、尊重臺灣民意、務實理性溝通,才能創 造雙贏局面

針對國共兩黨領導人會面有關兩岸關係的談話,行政院大陸 委員會今(1)日提出四點看法:

- 一、中國大陸應正視中華民國及尊重臺灣主流民意:臺灣是 民主多元的社會,國共片面設置的政治框架及原則,並 未尊重臺灣人民對推動兩岸關係發展的看法與民主制 度的堅持,長期以來臺灣民眾堅持維持臺海現狀的一致 性立場不會改變,建構可持續性及可預測性的兩岸關係 也永不鬆懈。我們認為,中國大陸正視中華民國存在的 事實,以及瞭解臺灣社會歡迎兩岸交流及參與國際社會 的真實意見,是雙方發展的關鍵。海峽兩岸應捐棄歷史 成見與包袱,共同致力維繫兩岸關係和平穩定,為人民 謀福。
- 二、兩岸唯有對等尊嚴及多元發展,方有助於真正相互理 解:我政府正面看待建立在對等尊嚴及制度化機制之上 的兩岸合作與交流,並且沒有政治考量、真正以人民權 益福祉及臺灣整體利益為優先,才能有效促進雙方的認 識與瞭解。中國大陸應該與臺灣全面多元及健康正常的 往來,排除選擇性的互動,才能清楚聆聽與理解臺灣社 會的不同聲音,讓兩岸人民友善的互動往來,不致造成

雙方民意的無謂對立,並能厚植兩岸良性互動的民意基礎。

- 三、兩岸議題必須回歸制度化機制,由政府主導方向與節奏:兩岸政治議題高度複雜與敏感,需要智慧及耐心處理。陸委會指出,針對「和平協議」等相關政治議題,國內缺乏共識,目前並不具推動的成熟條件。我們重申,任何涉及公權力與政治議題的兩岸事務,必須由政府主導進程與節奏,並透過兩岸官方溝通來務實處理,才能確保國家最大利益與國人福祉。
- 四、尊重 92 會談歷史事實,雙方透過建設性溝通化解分歧: 520 以來,政府已多次重申尊重 1992 年兩岸會談歷史事 實與在既有政治基礎上推動兩岸事務,這是我方竭盡所 能的善意堅持、不會改變,政府追求兩岸和平穩定的決 心也不能被低估,中共方面必須正向看待我們務實的論 述與作為,理性面對我政府。兩岸關係和平發展是雙方 共同責任,臺海和平也是兩岸人民與國際社會共同的期 望,雙方應相互釋放善意,透過建設性溝通對話,化解 分歧,尋求可能的共同認知,以建立穩定和諧的兩岸關 係。

新聞聯絡人: 吳玠鍇

電話: 23975589 分機 7003